

## 一批成果亮相 两大商圈升级

## 河北区建设文旅时尚艺术中心

昨日，市政府新闻办召开“深学深用 善作善成 着力打造现代服务业升级版”新闻发布会，河北区介绍了其因地制宜打造现代服务业升级版，培育发展新动能的情况。



“最美书店”钟书阁开张纳客  
摄影 新报记者周伟



河北区“异想集”主题市集  
摄影 新报记者吴迪

创新发展数字服务  
融合发展商贸文旅

在创新发展数字服务业方面，河北区已有一批成果亮相。华为天津区域总部建成使用，生态企业达61家；天津市人工智能计算中心扩容至300P，为203家客户提供算力资源，算力使用率95%以上，培育“海河·谛听”等11个行业垂直大模型；建成海河沿线7.3公里“自动驾驶+车路协同”示范线路，全域开放62.2公里测试路段；获批第一批市级公共数据授权运营试点，完成车联网、公交、非遗等数据资产登记评估。

在融合发展商贸文旅服务业方面，河北区积极融入国际消费中心城市建设，重点打造意风区、天津之眼两大商圈，引入国际顶级奢华酒店品牌嘉佩乐旗下的柏典酒店，“最美书店”钟书阁亮相即成爆款，天美艺术街区展示区成为靓丽名片。同时，推进北

洋法政学堂、云贵会馆、圣心教堂盘活改造，开展国际设计周等品牌活动，推出意风秘境等新消费场景，创新国潮、动漫等主题特色市集活动，旅游人数屡创新高。

其中，意风区现象级“城市名片”商圈成果丰硕。商圈瞄准“洋楼+”“首发+”“高端+”，今年以来，一尺花园、意风秘境、“最美书店”钟书阁等“首店+首秀+首展”轮番上演，落地即成打卡胜地。天津之眼津派活力商圈焕新蝶变，商圈主打“在地文化+跨界时尚”，全国首个“艺文力”驱动的城更标杆项目天美艺术街区展示区上线；大悲院码头焕新为永乐码头，更有自动驾驶小巴赋能商圈“智能+”出游。

聚焦“国际品牌”秀场  
做好商旅文融合文章

下一步，河北区将继续推动两大商圈提质升级，打造海河黄金北岸国

际文旅时尚艺术中心。意风区商圈紧扣“国际范”，做好“双轮驱动”。聚焦“国际品牌”秀场。明年，随着嘉佩乐柏典酒店落地，携程京津冀“全生态超级旗舰店”、佰客屋旗舰店等更多首店、旗舰店将陆续进驻，同步引入更多“首展首秀首演”活动，持续放大“首发效应”。同时，建设体验式消费集合场，深耕“洋楼+”优势，推出“洋楼+沉浸演艺”“洋楼+主题策展”“洋楼+时尚消费”等体验式消费场景，推动一官打造沉浸式实景娱乐+演艺的城市级文化生活地标，不断丰富“小洋楼”的内涵，助推商圈由“现象级”迈向“国际级”。

天津之眼商圈紧扣“津味津派”，做好商旅文融合文章。一是紧盯“免税+非免”，推动聚源广场“免税”破局，落地市内免税店的同时，招引配套业态，打造高端消费新中心；二是紧盯“时尚+消费”，推动天乐商城与上海盈石合作打造全国首个集年轻、文化、旅

游、商业于一体的“T-PARCO”天津悦力场；三是紧盯“艺术+文化”，提速天美艺术街区核心区建设，导入现代化微博物馆群、主理人商业品牌，与百年中山路联通互融、串珠成链；四是紧盯“传承+创新”，深挖“三岔河口”文章，创新“明朝故事”体验消费，做大“永乐”IP；升级慈航路市集为长宁巷，打造引流新引擎。

与此同时，河北区还将整体性塑造文化品牌。针对全区109处历史文化遗产做好整体策划和内涵挖掘，建设城市历史文化遗产保护传承主题实践基地，做大做强觉悟社、梁启超纪念馆等IP，谋划建设“百年中山路”城市文化体验街区等项目，塑造“百年天津看河北”文化品牌。此外，还将多元化创新消费场景，打造意风区民族路商业主轴，加强梁启超纪念馆、曹禺故居、钟书阁等点位的年轻态植入、商品化开发。

新报记者 安元

第二十六届中国国际软件博览会在天津开幕  
打造一批“有灵魂”的软件产业载体

昨日，以“软件赋能产业变革 智能驱动数实融合”为主题的第二十六届中国国际软件博览会（以下简称软博会）在国家会展中心（天津）开幕。

## 知名企业亮相软件成果展

这是我国软件和信息技术服务领域内规模最大、持续时间最长、最具影响力的专业盛会，至今已成功举办25届。此次软博会，国内外知名专家、行业领军人物齐聚天津，凝聚发展共识，深化各方合作，将共同推动软件行业高质量发展。

主题峰会、软件创新成果发布会、“软件之夜”、软件成果展、生态沙龙、新品发布和供需对接……一系列高水平、专业化的活动在软博会期间陆续展开。其中，1.5万平

方米的软件成果展是本届软博会的重要亮点之一，吸引了260余家知名企业参展，麒麟软件、曙光信息、航天信息、中软国际等知名企业纷纷亮相，较去年增加约55%，特别设置工业软件、基础软件、开源软件等主题展区，香港、天津、吉林、陕西、杭州、宁波、大连、福州、珠海等地方展团携本地企业参展。天津软件成果展区集中展现近年本市软件行业产业高质量发展成果，同时，多省市也组织展团参展；成果展还设置了工业软件、基础软件、开源软件等主题展区。

## 将软件产业根基扎深做实

据介绍，近年来，本市扎实推进“十项行动”，把推动软件和信息技术服务业发展作为培育发展新质生产力的重要举措，聚力攻坚关键领域核心技术。去年，本市软件产业规模达到3119亿元，同比增长14.6%，今年1至8月，本市软件产业收入达到2218亿元，同比增长14.2%，规模以上企业超过1000家，收入过亿元企业110家，从业人员10万人以上，逐步形成了龙头企业带动、优势领域支撑、应用需求牵引的产业发展新格局。

据悉，天津在基础软件发展方面具有突出优势，已形成非常完整的产业链条，将集中力量打造国之重器，依托操作系统、数据库等龙头企业，加速推动技术突破，积极争取更多研发项目在天津布局落地，将软件产业根基在津扎深做实。本市将充分发挥制造业高质量发展

专项政策撬动作用，加快推动重点行业应用场景开放，打造“全栈式”解决方案，加速软件产品和技术迭代升级，利用好天津制造业的优势特点，为软件产业找到更多的应用场景，打造一批“有灵魂”的软件产业载体。

新报记者 张珊珊

## 敬告用户

尊敬的用户：

我公司将于2024年10月26日至2024年11月1日期间，每日进行相关系统、网络和设备割接升级工作，届时可能会影响部分地区部分用户相关固网业务、IPTV业务、800被叫付费、201业务、校园宽带、光纤宽带、一卡充、移动定位业务、专线业务、4G/5G移动、114及116114业务、960110特服业务、一号通业务、短信、增值业务、网上营业厅及手机营业厅等各类业务的正常办理及使用。由此给您带来不便，敬请谅解，并衷心感谢您对联通的一贯支持。

中国联合网络通信有限公司天津市分公司